



ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୮ରେ ପ୍ରଭାସଙ୍କ 'ସାଲାର'

ସାରଥୀ ଅଭିନେତା ପ୍ରଭାସଙ୍କ ଅଭିନୀତ ଆଗାମୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ସାଲାର' ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୮ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ।

୧୦ ୧୪

ଓଏଫ୍‌ସିରୁ ଖେଳିବେ ସିଙ୍ଗ୍‌ସନ

ଯୁବ ସେଣ୍ଟର ବ୍ୟାଞ୍ ପାଠଶାଳାଙ୍କ ସିଙ୍ଗ୍‌ସନଙ୍କ ସହିତ ୩ ବର୍ଷିଆ ବୁକ୍ସି ସ୍ୱାସନ କରିଛି ଓଡ଼ିଶା ଫୁଟବଲ କ୍ଲବ୍ (ଓଏଫ୍‌ସି)।



ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ନିକ୍ଷିପ୍ତାଞ୍ଚଳରେ ସୋମବାର ଏକ ମାଇବାହା ଟ୍ରେନ୍ ବୋଲେରୋରୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ଘୋଷାରି ନେଇଛି। (ରିପୋର୍ଟ: ପୃଷ୍ଠା-୪)

ଲୋକସେବା ଭବନରେ ପଦୋନ୍ନତି ଦ୍ରବ୍ୟ

ସାଧାରଣ ବର୍ଗଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପଦବୀରେ ଏସ୍‌ସି, ଏସ୍‌ଟି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଦୋନ୍ନତି ଦେବାକୁ ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ଜାରି କରିଛନ୍ତି, ଯାହାକୁ ନେଇ ଏବେ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଛି। ଏଥିରେ ପୁସ୍ତିକକୋର୍ଟଙ୍କ ନିୟମର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ହେଉଥିବା ଦର୍ଶାଇ ସାଧାରଣ ବର୍ଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ସରକାର ନିଜ ବିପଳତାକୁ ଲୁଚାଇବାକୁ ଯାଇ ଉପରୋକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ସହ ଅଯଥାରେ ବୃହତ୍ ବୃତ୍ତି କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ କିଛି ଏସ୍‌ସି, ଏସ୍‌ଟି ବର୍ଗର କର୍ମଚାରୀ ପୁସ୍ତିକକୋର୍ଟଙ୍କ ନିୟମାନୁଯାୟୀ ପଦୋନ୍ନତି ନେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ପଦୋନ୍ନତିକୁ ନେଇ ଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ (ପୁନିତ୍ ମିତ୍ର) ଲୋକସେବା ଭବନରେ ପଦୋନ୍ନତିକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏସ୍‌ସି, ଏସ୍‌ଟି (ତତ୍‌ସମ୍ପର୍କ) ଜାତି, ତତ୍‌ସମ୍ପର୍କ

ଉପକାଳି) ଏବଂ ସାଧାରଣ ବର୍ଗର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୁସ୍ତିକକୋର୍ଟକୁ ନେଇ ଦ୍ରବ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ସାଧାରଣ ବର୍ଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇଁ ଯେଉଁ

ପଦବୀ ରହିଛି ସେଥିରେ ଏସ୍‌ସି, ଏସ୍‌ଟି ବର୍ଗକୁ ପଦୋନ୍ନତି ଦେବାକୁ ସରକାର ଯୋଜନା କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ନିକଟରେ ଶତାଧିକ ସାଧାରଣ ବର୍ଗର କର୍ମଚାରୀ ଏହାକୁ ବିରୋଧକରି ଆଜନ ଦିଗର ସଚିବଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ବାହାରେ ଏକତ୍ର ହୋଇ ଏବେଲେ ଅଭିଯୋଗ କରିବାକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା। ହେଲେ କେତେଜଣ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଏହି ଘଟଣା ଦାଉଁସିନ ହେଲା ବୃହତ୍ ଗାଳିଥିବା ମତ ରଖୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏ ବିଷୟରେ ତର୍କନା କରିବେ

ବୋଲି ମତ ରଖୁଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ କେତେଜଣ ଏସ୍‌ସି, ଏସ୍‌ଟି ବର୍ଗର କର୍ମଚାରୀ ପଲଗା ଅଭିଯୋଗ ଆଣୁଛନ୍ତି। ପୁସ୍ତିକକୋର୍ଟଙ୍କ ନିୟମାନୁଯାୟୀ ସେମାନଙ୍କୁ ସାଧାରଣ ବର୍ଗଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ପଦୋନ୍ନତି ମିଳିପାରିବ ବୋଲି ଦାବି କରୁଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ବନ୍ଧୁ ପଦପଦବୀରେ ପଦୋନ୍ନତି ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ଏବେଠାରୁ ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ ସାଧାରଣ ବର୍ଗର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରି ଏହା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଉ ବୋଲି ଦାବି କୋରୁଦାର କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ପୃଷ୍ଠା-୪

ବାଳସୁଧାର ଚାହୁଁ ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୮ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ) କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଭବାନୀପାଟଣା ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁସାଡ଼ଜାର ନିକଟରେ ଥିବା ବାଳସୁଧାର ଚାହୁଁ ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କ ଝୁଲିତା ମୃତଦେହ ସୋମବାର ଜବତ ହୋଇଛି। ବଳାହାଣ୍ଡି ଅଭିଯୋଗରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନାବାଳକ ବାଳସୁଧାର ଚାହୁଁରେ

ରହିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ସଦର ଥାନା ପୋଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ଏ ନେଇ ପୋଲିସ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ. ୨୩/୨୩) ରୁଜୁ କରିଛି। କେଉଁ କାରଣରୁ ନାବାଳକ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ
ଗଣତନ୍ତ୍ରର ହତ୍ୟାକାରୀ
୪ ମହାନଗର
ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦାଙ୍କୁ
ଭୂମି ଅଧିକାର
ପୃଷ୍ଠା ୩

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୮ (ପୁନିତ୍ ମିତ୍ର) ଚନ୍ଦ୍ରଧାନ-୩ ମିଶ୍ରଣର ସଫଳତା ପରେ ଭାରତୀୟ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଂଗଠନ (ଇସ୍ରୋ) ଭାରତର ପ୍ରଥମ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଶ୍ରଣ ଆଦିତ୍ୟ-ଏଲ୍‌୧ ଲାଞ୍ଚ ସମ୍ପର୍କରେ ସୋମବାର ଘୋଷଣା କରିଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣକ ଉପରେ ଅଧ୍ୟୟନ କାରି ଆଦିତ୍ୟ-ଏଲ୍‌୧କୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨ ପୂର୍ଣ୍ଣକ ୧୧ଟା ୫୦ ମିନିଟ୍‌ରେ ଆକାଶପ୍ରବେଶର ଶ୍ରୀହରିକୋଟ୍ଟାରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର

ମହାକାଶକୁ ଛଡ଼ାଯିବ। ଏହି ମହାକାଶ ଯାନ ପୃଥିବୀଠାରୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଥିବା ଏଲ୍‌୧ (ପୂର୍ଣ୍ଣ-ପୃଥିବୀର ଲାଗ୍ରାଞ୍ଜ ପଏଣ୍ଟ)କୁ ଯୋଗାଣ କରାଯାଏ ଏବଂ ଯୋଗାଣ ଫ୍ରେଞ୍ଚର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବ। ପୂର୍ଣ୍ଣକ ଉପରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବାର ସହା ଭାରତର ପ୍ରଥମ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ହେବ। ପୂର୍ଣ୍ଣକ ଫଟୋସ୍ପିନ୍, କ୍ରୋମୋସ୍ପିନ୍ ଏବଂ ବାହ୍ୟ ଗ୍ରହ କରୋନାର ଅନୁଧ୍ୟାନ କାରି ଉକ୍ତ ମହାକାଶ ପୃଷ୍ଠା-୪

ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨ ପୂର୍ଣ୍ଣକ ୧୧ଟା ୫୦ରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ମିଶ୍ରଣ ବଡ଼ ଗର୍ଭକୁ ଏଡ଼ାଇ ଗଲା 'ପ୍ରଜ୍ଞାନ'

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୮ (ପୁନିତ୍ ମିତ୍ର) ଚନ୍ଦ୍ରଧାନ-୩ର ରୋଭର ପ୍ରଜ୍ଞାନ ରବିବାର ଏକ ୪ ମିଟର ବ୍ୟାସ ବିଶିଷ୍ଟ ବଡ଼ ଗର୍ଭର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଗର୍ଭଟି ରୋଭରଠାରୁ ମାତ୍ର ୩ ମିଟର ଆଗରେ ଥିଲା। ଏହା ଜାଣିପାରି ରୋଭର ତା' ଗତିପଥ ବଦଳାଇଦେଇଥିବା ଇସ୍ରୋ ପକ୍ଷରୁ

ସୋମବାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏବେ ଏହା ନୂଆ ସ୍ଥରକ୍ଷିତ ପଥରେ ଅଗ୍ରସର ହେଉଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଜ୍ଞାନ ଏହାର ଗତିପଥରେ ବୁଲି ଗର୍ଭର ସାମ୍ନା କଲାଣି। ପ୍ରଥମ ଗର୍ଭଟି ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ମିଲିମିଟର ଗଭୀର ଥିବାରୁ ରୋଭର ଏହାକୁ ଅଟକିବା କରିଯାଇଥିଲା। ପୃଷ୍ଠା-୪

“ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭଉଣୀ ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାରର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ପ୍ରତିଦିନ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବା ପାଇଁ ମୁଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ।”

Swami Ramdev

PATANJALI®

ରକ୍ଷା ବନ୍ଧନ ହେଉ କି ଭାଇ ଦୁଜ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ଯେକୌଣସି ପର୍ବପର୍ବାଣି ଅଥବା ଖୁସିର ଅବସର ହେଉ, ନିଜ ଘରକୁ ପତଞ୍ଜଳିର ଗୁଆୟିଅ, କଳି ଘାନି ସୋରିଷ ତେଲ, ରାଇସ୍ ବ୍ରାନ୍ ଅଥଲ୍ ଏବଂ ପତଞ୍ଜଳିର ଶୁଦ୍ଧ-ସାହିଜ ପୁଷ୍ଟିକର ଉତ୍ପାଦ ଆଣନ୍ତୁ ଓ ନିଜ ପରିବାରକୁ ଅପମିଶ୍ରଣର ଜହରରୁ ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ ।

ଆପଣଙ୍କ ଶରୀର ମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବା ଅଶୁଦ୍ଧ ଖାଦ୍ୟର ପ୍ରତ୍ୟେକ କଣିକା ଆପଣଙ୍କ ଡିଏନ୍‌ଏକୁ ନଷ୍ଟ କରିଦେଇଥାଏ ଓ ଆପଣଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ଆଡ଼କୁ ଟାଣି ନେଇଯାଇଥାଏ । (ସନ୍ଦର୍ଭ: ଆୟୁର୍ବେଦ, ଭଗବଦ୍ ଗୀତା ଓ ଉପନିଷଦ୍)

ପତଞ୍ଜଳିର ଗୁଆୟିଅ ଶାରୀରିକ ଶକ୍ତି, ତାନ୍ତ୍ର ମସ୍ତିଷ୍କ, ସ୍ମୃତି, ସ୍ୱପ୍ନ ସ୍ୱପ୍ନ, ଭଗବତ୍ ସ୍ୱପ୍ନ, ଦୀର୍ଘାୟୁ, ଭଗବତ୍ ପାତଳ ଓ ବାତପୁର୍ଣ୍ଣ ଦ୍ୱାରା ପାର୍ଲି ଲାଭକାରୀ ଅଟେ ।

ଏହା ପ୍ରାକୃତିକ ଓରାଜନଳରେ ସମୃଦ୍ଧ ଯାହା ଉଚ୍ଚ କୋଲେଷ୍ଟରଲ୍ ସ୍ତର, ଚାକେଟିସ୍‌କୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରିଥାଏ ଓ ଆପଣଙ୍କ ହୃଦୟକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିଥାଏ । ଏହା ଉନ୍ନତ ଚର୍ବି କରୁଥିବା । ଏଥିରେ କିରାମିନ୍ ଏ ଏବଂ ଡି'ର ରୁଗ୍ଣ ମଧ୍ୟ ରହିଛି ।

ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ଅଧିକାଂଶ ସୋରିଷ ତେଲରେ ତାଳ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶସ୍ତ୍ରା ତେଲର ଅପମିଶ୍ରଣ ରହିଥାଏ । ପତଞ୍ଜଳି କଳି ଘାନି ୧୦୦% ଶୁଦ୍ଧ ସୋରିଷ ତେଲ ଅଟେ, ଯାହା କୌଣସି କେମିକାଲ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବିନା ତିଆରି ହୋଇଥାଏ ।

ବି12 ଏବଂ ଆଇରନ୍‌ରେ ସମୃଦ୍ଧ ଉଚ୍ଚ ପାଇବରମୁକ୍ତ ବାଦାମୀ ରଙ୍ଗର ପାରମ୍ପରିକ ଚର୍ବି ଅଟେ ଏବଂ ପ୍ରୋଟିନ୍‌ର ସୁଶୁକ୍ତ ଉଚ୍ଚ ପାଇବରମୁକ୍ତ ବେନ ଆପଣାନ୍ତୁ ।

ପତଞ୍ଜଳି ହୋଇ ନ ଥିବା ପ୍ରାକୃତିକ ତାଳି । ପ୍ରୋଟିଭ, ସ୍ୱାଦ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ପ୍ରାକୃତିକ ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱରେ ସମୃଦ୍ଧ ।

ପତଞ୍ଜଳି ମସଲାଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରାକୃତିକ ଏବଂ ଶୁଦ୍ଧ ଉପାଦାନକୁ ତିଆରି ହୋଇଥାଏ ଏବଂ ଅପମିଶ୍ରଣରୁ ମୁକ୍ତ ହୋଇଥାଏ । ଏହା ପାତଳ ଚନ୍ଦ୍ରକୁ ସଶକ୍ତ କରିବା ସହିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ସ୍ୱାଦ ଦେଇଥାଏ ।

ପତଞ୍ଜଳି ରାଇସ୍, ସବୁଠାରୁ ନାଇସ୍ । ୨ ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ବାସନତି ତାଉଳ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ତାଉଳର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଦ୍ଧମାଳା ।

ପତଞ୍ଜଳି ହନୀ ଶୁଦ୍ଧତାର ୧୦୦ଟି ମାନଦଣ୍ଡରେ ଉଚ୍ଚାତ୍ମ ହୋଇଛି ଏବଂ ଏହା ଏକ ପ୍ରାକୃତିକ ଉନ୍ନତ ଚର୍ବି ଅଟେ ।

ପତଞ୍ଜଳିର ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପୁରୁଷ ଶୁଖିଲା ଖଜୁରା, ଆଳମଣ୍ଡ, ବାଜୁ, ବିସ୍ମିୟ, ଅଜିର

ପ୍ରବାହ ହ୍ରାସ କରେ, ଉନ୍ନତ ଚର୍ବି ବଢ଼ାଏ ଏବଂ ଶୁଦ୍ଧତରୁ ସୁସ୍ୱାଦୁ କରିବା ସହିତ ରୋଗ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପୁରଣା ଯୋଗାଣଥାଏ ।

ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇପଡ଼ିଲାଣି ସାହିରାସ୍ତା, ମରାମତି ଦାବି

ଚେକ୍‌କ୍ୟୁସ୍ଟି, ୨୮୮୮ (ବିନୟନ ସାହୁ)



ପାଇପ ବିଛାଜ ସତରାସ୍ତା ରାସ୍ତାରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଗର୍ଭରେ କମିଥିବା ପାଣି।

ପାଇପ ଲାଇନ ବିଛାଜ ଚେକ୍‌କ୍ୟୁସ୍ଟି କ୍ଳବ ର ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମ୍ୟ ରାସ୍ତାକୁ ନଷ୍ଟ କରି ଠିକାଦାର କେଏମସି କମ୍ପାନୀ ଛାଡି ଦେଇଛି।

ବିଛାଜବା ନାମରେ ଏତାଦୃଶ ଖୋଳି ଛାଡି ଦେଇଥିବାରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଛୋଟ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ମାନ ଘଟୁଛି।

ପାଇପ ଲାଇନ ବିଛାଜବା ନାଁରେ ରାସ୍ତା ଖୋଳା

ପରଜାବାରଙ୍ଗ ପଦର ହରିଜନ ସାହିରେ ତ୍ରେନେକ ନଥିବାରୁ କମ୍ପାନୀ ପାଇପ ବିଛାଜ ରାଟ ଖୋଳି ଛାଡି ଦେଇଥିବାରୁ ବର୍ଷା ହେଲେ ଗର୍ଭରେ ପାଣି ଜମି ରହୁଛି।

ଚୋରି ଘଟଣାରେ ରାୟଗଡ଼ାର ଜଣେ ଗିରଫ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୮୮୮ (ସବାଣିକ ପ୍ରହରକ) ଘରେ କେହି ନ ଥିବା ସୁଯୋଗ ନେଇ ଚୋରି କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଜଣେ ନାବାକକୁ ଧରି ନବରଙ୍ଗପୁର ପୋଲିସ୍ ସୋମବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଷ୍ଟିସ୍ ବୋର୍ଡ ନିକଟରେ ହାଜର କରିଛି।



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ପୂଜାରୀଙ୍କ ସହିତ।

ଚିମ ଗଠନ ତଦତ୍ତ କରିଥିଲା। ତଦତ୍ତ ଚିମ ଏହି ଚୋରି ଘଟଣାରେ ଜଣେ ନାବାକଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଜଣି ତାକୁ ଆନୁକୁ ଥାଣି ପତରାଉତରା କରିଥିଲେ।

ଜନଜାତି ମଞ୍ଚ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କଲେ ଏମ୍ପି

ଉପରକୋଟ, ୨୮୮୮ (ସତ୍ୟେଶ୍ୱର ଶତପଥୀ)



ଏମ୍ପି ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ଉପରକୋଟରୁ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି।

ଭଦ୍ରା, ସରକାରୀ ଓକିଲ ଶ୍ରୀନିବାସ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଧୋନି ରାମ ରଞ୍ଜ, ଶେଖର ପୂଜାରୀ, ଆଶାରାମ ସାହା, ଏମ୍ପି.ଡି.ତାଜ ଉଦ୍‌ଦିନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ତାଲୀପଦରଠାରେ ଥିବା ବିଲିଭର୍ସ ଚର୍ଚ୍ଚର ଉପଯୋଗୀ ଉତ୍ତରରେ ପୂଜ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏମ୍ପିଙ୍କ ସହ ଜନଜାତି ମଞ୍ଚର ଜିଲ୍ଲା ଉପଦେଷ୍ଟା କାଜୀମ ମାଦନି, ପଶ୍ଚିମ ଉପକୂଳ ଉପକୂଳରୁ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସୁସ୍ଥ ଜନ ଶୁଣାଣି

ପାପରାହାଣ୍ଡି, ୨୮୮୮ (ସୁସ୍ଥିତ ପଟ୍ଟନାୟକ)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ପାପରାହାଣ୍ଡି କ୍ଳବ ସଭା ରୁହଠାରେ ସୋମବାର ସୁସ୍ଥ ଜନଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।



ଶିବିରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ହିତାଧିକାରୀମାନେ।

ସାମାଜିକ ପୁରୁଣା ଅଧିକାରୀ ସୁଧାଂଶୁ ପାତ୍ରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମଧୁବାବୁ ପେନସନ୍ ଯୋଜନାରେ ୧୦ ଜଣଙ୍କୁ ସହାୟତା ରାଶି, ଜଣେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଖ୍ରୀକର ଏବଂ ଜଣଙ୍କୁ ସୁଧାଧିକାରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

Cuttack Development Authority advertisement for parking space rental at Cuttack Netaji Bus Terminal.

IDCO advertisement for a Chief General Manager position in Odisha.

Office of the Chief District Medical & Public Officer, Kalahandi advertisement for a tender.

Block Development Officer, Bamra advertisement for a tender.

TPCODL advertisement for a tender for customer care center management.

TPCODL advertisement for a tender for testing equipment and drone supply.

Office of the Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Balasore advertisement for a tender.

Office of the Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Balasore advertisement for a tender.

Office of the Panchayat Samiti, Maneswar advertisement for a standard bidding document.

Government of Odisha advertisement for a Rural Works Division-I position.

Large advertisement for a Rural Works Division-I position, including a list of questions and answers.

Odisha State Seeds Corporation Limited advertisement for a tender.

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୯ ଅଗଷ୍ଟ, ୨୦୨୩

ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାରତ



ଅଶୋକ ମହାନ୍ତି

ନିର୍ବାଦରେ ଦେଶର ଏବଂ ପଫକତମ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତର ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ହକି ଖେଳାଳି ସ୍ୱର୍ଗତ ମେଜର ଧ୍ୟାନଚାନ୍ଦଙ୍କର ୧୧୮ ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀ ଅଗଷ୍ଟ ୨୯ ତାରିଖ ଦିନ ସାରା ଦେଶରେ 'ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାଦିବସ' ଭାବେ ପାଳନ ହେଉଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଏହି ମହାନ ହକି ଖେଳାଳିଙ୍କର ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତା କାର୍ତ୍ତି ଓ କୃତୀକୁ ମନେପକାଇ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆମ ଦେଶର କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତମାନଙ୍କର ପୂର୍ବ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଏବଂ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ୨୦୨୪ରେ ପ୍ୟାରିସଠାରେ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ୩୩ତମ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ପଦକ ଜିତିବା ସମ୍ଭାବନା ଉପରେ ସମ୍ୟକ୍ ଆଲୋଚନା ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ମନେହୁଏ।

ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଶେଷ ଭାବେ ଭାରତୀୟ ହକିର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ମୁଗର (୧୯୨୮ ରୁ ୧୯୬୪) ମହାନାୟକ ଥିଲେ ସ୍ୱର୍ଗତ ଧ୍ୟାନଚାନ୍ଦ। ୩ଟି ଅଲିମ୍ପିକ୍ (୧୯୨୮ ଆମ୍ଷ୍ଟରଡାମ, ୧୯୩୨ - ଲସଏଞ୍ଜେଲ୍ସ, ୧୯୩୬ - ବର୍ଲିନ୍)ରେ ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳକୁ ସର୍ବ ପଦକ ଜିତେଇବାରେ ଧ୍ୟାନଚାନ୍ଦ ହିଁ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ଇତିହାସରେ ଦଳଗତ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ମୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକାର ପୁରୁଷ ବାସ୍କେଟବଲ ଦଳ ସମୁଦାୟ ୧୬ ଥର ସର୍ବପଦକ ଜିତି ସଫଳତମ ଦଳ ଭାବେ ବିବେଚିତ ହେଉଛି। ଏହା ପଛକୁ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ସମୁଦାୟ ୮ ଥର ସର୍ବ ପଦକ ଜିତି ବିତାୟ, ସଫଳତମ ଦଳ ଭାବେ ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି। ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଦିବସ ପାଳନ ହେଲାବେଳକୁ ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସମାପ୍ତ ହେବାର ୧୫ ଦିନ ବିତି ଯାଇଥିବ। ଆମ ଦେଶରୁ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତମାନେ କେତେ ସଫଳ ହେଲେ ତାହା କ୍ଷଣ ହୋଇ

ସାରିଥିବ। ଗତ ୩ଟି ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଆମର କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତଙ୍କର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଥିଲା ଏହିପରି ୨୦୧୨- ଲନ୍ଡନ: ପଦକ - ୬, (ରୌପ୍ୟ - ୨, ବ୍ରୋଞ୍ଜ - ୪), ୨୦୧୬-ରିଓ: ପଦକ - ୨ (ରୌପ୍ୟ-୧, ବ୍ରୋଞ୍ଜ-୧), ୨୦୨୦-୨୧ ଚୋକିଓ: ପଦକ ୬ (ସର୍ବ-୧, ରୌପ୍ୟ-୨, ବ୍ରୋଞ୍ଜ-୪), ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ଇତିହାସରେ ଚୋକିଓ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଆମ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତଙ୍କ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ରହିଥିଲା। ସର୍ବାଧିକ ରୋମାଞ୍ଚ ଆଣିଥିଲା ଜାଭେଲିନ୍ ଥ୍ରୋରେ ନୀରଜ ଚୋପ୍ରାଙ୍କ ସର୍ବ ପଦକ ହାସଲ ଏବଂ ୪୧ ବର୍ଷ ପରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳର ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ। ଆଧୁନିକ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ରୀଡ଼ାର ୧୨୪ ବର୍ଷ ଇତିହାସରେ ଯେଉଁ କ୍ରୀଡ଼ା ମହାଶକ୍ତି ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରିଆସିଛନ୍ତି ତା' ସହିତ ତୁଳନା କଲେ ବିଗତ ୨୭ଟି ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ରୀଡ଼ାରେ (ଜନସଂଖ୍ୟା-୧୩୯ କୋଟି, ମେଡାଲ୍: ସର୍ବ-୧୦, ରୌପ୍ୟ-୯, ବ୍ରୋଞ୍ଜ- ୧୬,

ସମୁଦାୟ-୩୫) ଉତ୍ସାହଜନକ ମନେହୁଏ ନାହିଁ। ଗତ ଚୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଆମର କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ମାଧ୍ୟମରେ ଗୋଟିଏ ସର୍ବ ସହ ୭ଟି ପଦକ ଜିତିବାକୁ ଭାରତ ୪୮ତମ ସ୍ଥାନରେ (ଗତ ୪ ଦଶନ୍ଧିରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ଥାନ)ରେ ରହିଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଜାଭେଲିନ୍ ପିକାଳି ନୀରଜ ଚୋପ୍ରା ଆଥ୍ଲେଟିକ୍ସ ଇଭେଣ୍ଟରୁ ଦେଶ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସର୍ବ ପଦକ ଜିତି ନିଆରା କାର୍ତ୍ତିମାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ। (ଏହା ପୂର୍ବରୁ କେବଳ ଅଭିନବ ବିହ୍ନା ବକ୍ସିକ ଚାଳନାରେ ୨୦୦୮ ବେଜିଂ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ସର୍ବ ପଦକ ଜିତିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ)। ବର୍ତ୍ତମାନର ଆହ୍ଲାନ୍ ହେଉଛି କିପରି ବିଗତ ବର୍ଷମାନଙ୍କର ସୀମିତ ସଫଳତାକୁ ଅତିକ୍ରମ କରି ଭାରତ ବିଶ୍ୱରେ ଏକ କ୍ରୀଡ଼ାଶକ୍ତି ଭାବେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାଲାଭ କରିବ। ଏପରି ସ୍ଥିତିକୁ ବିଚାରକୁ ନେଇ ଉଭୟ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଗୁଡ଼ିକ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟତଃ କ୍ରୀଡ଼ାପ୍ରତି ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ 'ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବ୍ୟାପକ କରାଯାଇଛି। ଟପ୍ (ଗାବେର୍ଣ୍ଣ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପୋଡିୟମ) ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରତିଭାବାନ ଏବଂ ପଦକ ଆଶାୟୀ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତମାନଙ୍କୁ ବିଦେଶରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଏବଂ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଆର୍ଥିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ଅଲିମ୍ପିଆନ୍ ଏବଂ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିବା 'ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଗୋଲ୍ଡ କ୍ଲବ୍', 'ରନ ଫରଗୋରି', 'ପି.ଟି. ଉଷା ଆଥ୍ଲେଟିକ୍ସ ଏକାଡେମୀ' ଭଳି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର/ ଏକାଡେମୀମାନଙ୍କୁ ସରକାର ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଦେଶର ବିଶିଷ୍ଟ ଶିଳ୍ପପତି ଓ ଶିଳ୍ପାବିତ୍ତମାନଙ୍କ ସହ ସହଭାଗିତାରେ ଚୂଷମୂଳ ସ୍ତରରୁ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଭା ଚୟନ ଏବଂ ଆଧୁନିକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି। ଆସନ୍ତା ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପାଇଁ ଆମ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତମାନେ ଜୋର୍ଦ୍ଦାର ପ୍ରସ୍ତୁତି କରି ରଖିଛନ୍ତି। ପଦକ ସମ୍ଭାବନା ଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ଶୁଣ୍ଠାକାରୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ଚୀନାୟା, କୁସ୍ତି, ବକ୍ସିକ ଚାଳନା, ଭାରୋଭୋଜନ, ପୁରୁଷ ହକି, ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଏବଂ



ନୀରଜ ଚୋପ୍ରା

ଆଧୁନିକ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ରୀଡ଼ାର ୧୨୪ ବର୍ଷ ଇତିହାସରେ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରିଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ମହାଶକ୍ତି ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ତୁଳନାରେ ଗତ ୨୭ଟି ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଭାରତର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉତ୍ସାହଜନକ ମନେହୁଏ ନାହିଁ। ଆଶା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ଆମର କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତମାନେ ପୂର୍ବ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଉନ୍ନତି ଆଣି ପ୍ୟାରିସ୍-୨୦୨୪ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ନୂତନ କାର୍ତ୍ତିମାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବେ। 'ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଦିବସ' ଅବସରରେ ଏହା ହେଉଛି ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଆହ୍ଲାନ୍।

ଅନ୍ୟ ଦେଶର ପଦକ ରେକର୍ଡ

ଆଧୁନିକ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ରୀଡ଼ାର ୧୨୪ ବର୍ଷ ଇତିହାସରେ ଯେଉଁ କ୍ରୀଡ଼ା ମହାଶକ୍ତି ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରିଆସିଛନ୍ତି ଏବଂ ସମୁଦାୟ ପଦକ ଜିତିବାରେ ଯେଉଁ ୧୦ଟି ଦେଶ ସର୍ବଗ୍ରେ ରହିଛନ୍ତି ତାହାର ଏକ ତାଲିକା ନିମ୍ନରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ତାଲିକାରେ ଉଭୟ ବିଶାଳ ଓ ସ୍ୱଳ୍ପ ଜନସଂଖ୍ୟାର ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ରହିଛନ୍ତି।

କ୍ର.ସଂ. ଦେଶ	ଜନସଂଖ୍ୟା (କୋଟିରେ)	ଜିତିଥିବା ପଦକ ସଂଖ୍ୟା (ସର୍ବ-ରୌପ୍ୟ-ବ୍ରୋଞ୍ଜ)	ମୋଟ କେତୋଟି ଅଲିମ୍ପିକ୍
୧	୩୩,୧୯	୧୦୬୧-୮୩୦-୬୩୮	୨୬୨୯
୨	୧୪.୫	୩୯୫-୩୧୯-୨୯୬	୧୦୧୦
୩	୫.୬୩	୨୮୪-୩୧୮-୩୧୪	୯୧୬
୪	୧୪୧.୧୧	୨୬୩-୧୯୯-୧୭୪	୬୩୬
୫	୬.୬୭	୨୨୩-୨୫୧-୨୭୭	୭୫୧
୬	୫.୯୧	୨୧୭-୧୮୮-୨୧୩	୬୧୮
୭	୮.୩୨	୨୦୧-୨୦୭-୨୪୭	୬୫୫
୮	୦.୯୭	୧୮୧-୧୫୪-୧୭୬	୫୧୧
୯	୧୨.୫୭	୧୬୯-୧୫୦-୧୭୮	୪୯୭
୧୦	୨.୫୪	୧୬୪-୧୨୬-୨୧୦	୫୪୭

ସ୍ୱଳ୍ପ ଜନସଂଖ୍ୟା (୨ କୋଟିରୁ କମ) ବିଶିଷ୍ଟ ଦେଶ

୧	ପୂର୍ବ କର୍ମାନା	୧.୬୧ ଲକ୍ଷ	୧୫୩-୧୨୯-୧୨୭	୪୦୯	୦୫
୨	ସିଡେନ	୧.୦୧ ଲକ୍ଷ	୧୪୭-୧୭୭-୧୭୯	୫୦୩	୨୮
୩	ପିନ୍‌ଲାଣ୍ଡ	୦.୫୫ ଲକ୍ଷ	୧୦୧-୮୫-୧୧୯	୩୦୫	୨୬
୪	ନେଦରଲାଣ୍ଡ	୧.୬୫ ଲକ୍ଷ	୯୫-୧୦୫-୧୨୨	୩୨୨	୨୭
୫	ରୋମାନିଆ	୧.୯୧ ଲକ୍ଷ	୯୦-୯୭-୧୨୧	୩୦୮	୨୨
୬	କ୍ୟୁବା	୧.୧୩ ଲକ୍ଷ	୮୪-୬୯-୮୨	୨୩୫	୨୧
୭	ନରୱେ	୦.୫୪ ଲକ୍ଷ	୬୧-୫୨-୫୦	୧୬୩	୨୭
୮	ଜାମାଇକା	୦.୨୮ ଲକ୍ଷ	୨୬-୩୬-୨୬	୮୮	୧୮

ଗ୍ରୀକ୍ ଆଣ୍ଡ ପିଲ୍ସରେ ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଛି। ଉତ୍ସାହଜନକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ନୂତନ କାର୍ତ୍ତିମାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଆଶା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ଆମର କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତମାନେ ପୂର୍ବ କରିବେ। ଆଜି 'ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଦିବସ' ପାଳନ ଅବସରରେ ଏହା ହେଉଛି ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଆହ୍ଲାନ୍।

DSPL-202



ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ କ୍ରୀଡ଼ା ପୁରସ୍କାର ୨୦୨୩

ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଦିବସ
୨୯ ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୨୩
କନଭେନସନ୍ ସେଣ୍ଟର
ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର



OIPR-29001/13/0059/2324

